

爱我闽清 劳动最美

——向劳动模范学习致敬

福州市第35届劳动模范

福建省五一劳动奖章获得者



黄祥灿是坂东镇人大主席。去年7月9日,梅溪流域发生特大洪灾。有着“小小闽清县,大大六都洋”之称的坂东镇断水、断电,对外通讯完全中断。洪灾发生后,黄祥灿立即投入到救灾行动中,主动承担了灾后物资发放的总调度,每天辗转于坂东中学、湖头小学和文定中心小学三个物资中转存放点。清淤清杂部队撤离后,黄祥灿又接过乡村民居的清淤、清渣总协调工作,从7月22日到9月26日,每天都要协调各种纠纷,“灰头土脸”、“声嘶力竭”已经成为他的常态。民德路是重建点连接镇区主街道的配套大通道,黄祥灿仅用20天就完成测绘、评估到6户民房征迁安置协议的签订,2017年春节前实现了大贯通。黄祥灿荣获了福州市2016年百日攻坚三等奖,福建省电视台公共频道报道了他的先进事迹。



吴智勇是闽清县农业局动物疫病预防控制中心负责人,高级兽医师。作为畜牧兽医战线上的一名专业技术人员,他时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨,从不计较个人得失,为维护公共卫生安全和重大动物疫病防控安全做出了积极的贡献。

作为重大动物疫病防控“关口前移”科室负责人,去年梅溪流域特大洪灾后,他成立动物防疫小分队,连续15天深入11个受灾乡镇92个村53个场,发放消毒药24.3吨。他每年提前完成各项免疫工作,成绩均列全市前茅。配合省部门开展科研工作,为养殖户减少经济损失200万元以上。本人科研成果获神农杯省农业科技三等奖,还被省重大动物疫病防治指挥部畜牧办公室评为“工作先进个人”,被市重大动物疫病防治指挥部畜牧办公室评为先进个人,被县里评为优秀共产党员。



黄声统是塔庄镇人民政府环卫所负责人,是一位优秀退伍士兵,加上其雷厉风行的工作作风、突出的工作能力和和蔼可亲的面容,被大家亲切地称为“红军帽”。

黄声统负责环卫所和城管工作,又是当地人,对情况比较了解。去年梅溪流域特大洪灾后,他带领城管环卫人员巡查,成功救了一位老大娘的生命。灾后满目疮痍,遍地淤泥,他大胆定出清淤方案,每天都坚持四点半起床,六点半安排好抗灾第一线的各种机械和车辆,到第一线指挥车辆安全施工,一天平均工作十六七个小时,直至道路畅通。高效迅速的清淤工作,及时打通了217主干线,为本镇抢险救灾工作做出了突出贡献。他是一个哪里需要到哪里,很受同事和群众赞许的好同志,去年被镇里评为先进工作者,还获得了市五一劳动奖章。



刘玉林是闽清新长江金属制造有限公司机加工车间主任。作为一名高级技师,他带领车间技术骨干,钻研设计或改造设备及加工工艺,设计制造了多种机械,提高工作效率、减轻劳动强度、提高产品质量方面做出了突出贡献。

刘玉林自行设计制造了支座自动加工机,为公司直接节约了8个劳动力,日产量提高30%;设计了半自动切槽机,使日产量比原来翻一番,节约了人力及人工成本;设计了多工位直管自动加工机,只需要一次装夹就可以把所有的工序做好;设计了多工位多轴弯管小孔小牙自动加工机,四道工序只需一次加工完成;另外,他还自行设计、制作水帘式喷漆房、内热循环式烤箱、虎口夹转盘式自动加工机等。2014年他带领的技术班组荣获了“市工人先锋号”的称号,2015年他本人三项技改上报市总“金点子”,技改组2016年上报市职工技术创新班组。



鄢荣喜是闽清县地方税务局梅城分局税收管理员,也是全县重点税源专业化管征的首位建安企业专职税收管理员。在毫无经验可借鉴的情况下,他边工作边总结,摸索出一套建安管理的新模式,创造性地开展建安税收管理,促使建安企业税源专业化管征走向成熟。建安企业“营改增”后,面对工程项目的复杂管理模式,他经常早出晚归、加班加点进行艰难地取数核对,保证国家税款不在任一环节流失。

在繁重的征管工作之外,他还刻苦钻研税收知识和“金税三期”税收管理系统操作技能,积极参与“金税三期”核心团队工作,为“金税三期”在全省成功上线起到了举足轻重的作用。工作以来,多次被评为“福州市地税系统先进工作者”、“闽清县地税系统先进工作者”、“闽清县地方税务局优秀共产党员”和“闽清县地方税务局优秀公务员”。



陈艳英是闽清县新闻中心采访部主任,更是一名党员记者,她二十年如一日,忠于党的宣传工作,立足平凡的岗位,不懈努力、执着追求,把最美好的青春和热情的汗水奉献给了侨乡新闻事业。

自到报社工作以来,她每年采写各类新闻达300条,编辑梅城报三版50期,开设有梅邑人物、美丽乡村等10多个特色栏目。去年7月抽调到县重建办后,主要负责灾后重建宣传和办公室会务工作。她几乎没有过双休日和节假日,经常深入一线采访报道。她独立编写、刊发灾后重建专报62期,简报45期,刊发近700条信息,2016年编辑的版面还被推荐省报刊部举办的好版面评选。她用女性同志独有的柔韧特性,将宣传工作做得有声有色,为县在新时期中跨越发展、科学发展做出贡献。



刘贤峰是闽清供电公司坂东供电所生产班班长。他从事农村电力20年,兢兢业业,在平凡的岗位上做出了不平凡的贡献。特别是在去年的梅溪流域特大洪灾后,坂东镇的电网遭受了毁灭性的打击,全镇断电,随处可见断杆、倒杆、断线。外援未到达时,他顾不上自家倒塌的房子,带领班组成员对一条条线路灾情进行勘察。修复电网的十多日日夜,他在供电所、现场两地跑,从没有回过一次家,短短几天内就瘦了10多斤。

电网重建是一场与时间赛跑、与意志较量的攻坚战。作为生产班班长,他起早贪黑,完成了电缆下地、安置点送电、迁杆改线等艰巨任务。每次完成线路送电后,他还带领班员逐一排查隐患,保障了群众用电安全。他是一位始终把群众利益放在第一位的共产党员,在抗洪救灾中书写了大爱和担当!



林志志是梅溪镇北溪村水果种植大户,也是一个农民出身的共产党员。他引领农民发展柑橘、橄榄产业,让山区农民种植的“柑橘、橄榄”走出家门,打入城市,带领农民走上脱贫致富的“金路子”。

林志志经过不断的探索和实践,在部分“长普橄榄”的实生单株发现遗传变异,其所产鲜果称之为“甜橄榄”。甜橄榄因其清香酥脆、嚼之无渣、回味无穷而有了更大的市场空间和产值,目前市场价200元/公斤,而普通品种橄榄市场价10元/公斤,是普通橄榄价格的20倍。同时,他先后组织农民技术培训和现场指导,培训农民5000多人次,发放技术培训资料7000多份,带动果农2000多人,受到专家一致肯定和好评。他带领农民使柑橘、橄榄产业向纵深方向发展,真正实现了农业增效、农民增收,让梅溪柑橘、橄榄成为水果产业中的一颗明珠。



俞魁作为白中镇霞溪村党支部书记,从2006年至今,俞魁带领霞溪村全体党员干部心往一处想,劲往一处使,为该村经济和社会事业发展做出了积极贡献。

他带领全村开展“美丽乡村,幸福家园”建设,2015年投资400万元,完成了1800米环村道路拓宽、绿化、美化工程,整治霞溪2000米河道和120栋房屋外立面整治,提升古民居景观工程及建成综合文化广场,完成了多功能活动场所、休闲凉亭、文化长廊建设等。2016年又投资120万元,先后完成沿河道观光步道工程和景观水车项目,实施八卦厝等古民居修缮工程以及绿化补植修复工作。他还积极尝试家庭农场模式,进行蔬菜种植。2016年成立了以村集体控股的家庭农场,引导农户统一种植,现有10户种植户参与种植了100多亩的秋葵和芋头,预计每年可增加七万元的村财收入。



潘文禄,男,52岁,云龙乡际下村人。他紧紧依托传统农业基础,大力发展特色农业,通过耕地流转,实施适度规模经营,采取农林牧渔相结合,小区域循环农业生产。目前,他开发经营的生产用地达107亩,2016年粮经作物年产量22.3余万元,利润逾16.0万元。他把掌握农业生产新技术作为发展生产第一要务,积极参加各类培训班。他是第一批全国农村基层科技入户示范户,2014年其耕作的水稻示范片列入闽清县农业局全国污染源监测点,2016年承担农业有机肥推广使用示范项目,所承担的项目都顺利完成。为了更好地发展生产,实现规模经营,提高产品竞争力,2012年他与其他菜农谋划成立了闽清县禾丰果蔬专业合作社,合作社生产的红芽芋、生姜、粮食2014年获得国家“无公害农产品”认证,并注册了“禾丰”商标,成为云龙乡农业生产发展的领头羊。在他的带动下,乡内有从事蔬菜生产的农户286户,种植蔬菜1430亩,年产量1072万吨,年产值1935万元,利润722万元。他个人曾多次被云龙乡党委、政府授予年度先进个人。

福建省“工人先锋号”“五一先锋号”

闽清县医院急诊科

闽清县医院急诊科是一支年轻有朝气的队伍,共有职工27名,承担着闽清县32万人民群众急救医疗任务和重大突发事件医疗救援任务。急诊科的医生护士在急救方面争分夺秒,为病人开通绿色通道,积极完成突发事件和各种危害事故的救援医疗任务,多次受到上级表彰。

急诊科是医院的前沿阵地,是一个没有硝烟的战场。去年7月9日一场突如其来的洪灾疯狂肆虐了我县,农田被淹,房屋倒塌,人员伤亡,人民群众的利益受到严重威胁。灾情就是命令,急诊科全科人员第一时间整装待发,在上级领导带领下奔赴灾区,参加抢救工作。全科人员放弃休息,奔走于伤病员之间,为他们清理伤口、注射破伤风针、发放食物、开展心理疏导……120司机、医生、护士不分白天黑夜的出诊,从7月9日至7月20日期间出诊96次,一天仅休息2至3小时。虽然很累,但是当看到病人转危为安,大家都感到无比欣慰。为了应付各种突发公共卫生事件,他们加班加点,废寝忘食;为了照顾好每一位无主病人,他们充当着亲人,喂饭、心理疏导,不是亲人胜似亲人;为了确保每一位患者得到优质、快捷、安全的护理,他们要付出常人无法想象的辛苦和汗水……在今后的日子里,他们将更加努力,更好的为人民服务!

闽清县梅城镇环卫所主街组

闽清县梅城镇环境卫生管理所主街组有清洁工7人,主要负责梅城城区主干道的清扫保洁工作。该组人员在工作量、工作质量标准高的情况下,发扬不畏辛苦,积极主动,扎实有效的工作作风,全面提高了街道清扫保洁质量。

该组所负责的主街道人口密集,门店繁多,特别是菜市场地段是人流量大、商业繁华区域,地上随时都有被行人扔掉的垃圾,但全组人员没有一人叫苦叫累,他们起早贪黑,披星戴月,总是能及时地将道路清扫干净,并想方设法地保证工作质量。面对每年秋季的满地落叶,他们总是加班加点,勤勤恳恳,毫无怨言。在2016年灾后恢复重建及百日攻坚中,每日街道来往的工程车车辆很多,路面尘土等污染十分严重,该组组长卓宝赛为了还居民们一个干净、整洁的生活环境,每天亲自带头清理尘土,从不要求临时增加人员。全组人员每天早晨三四点钟就进行道路的清扫,一直干到晚上十点多钟,每天工作十几个小时,但从从喊苦不喊累,一直奋斗在百日攻坚的第一线。他们以自己的实际行动,以实干的精神,及时恢复了城市清洁的容貌。正是他们这种无私奉献精神,换来了社会各界对环卫事业的认可和赞誉,该组组长多次被评为“先进工作者”,该组也多次被评为优秀组。

闽清聚福工艺品有限公司生产部

闽清聚福工艺品有限公司生产部共有员工34名,是一个团结奋进的集体,他们紧紧围绕生产这一中心抓好基础工作,车间领导班子充分发挥基层的战斗堡垒作用,以强有力的思想政治工作,保证了安全和各项生产任务的完成。

为了培养一支高素质的职工队伍,生产部首先从班子抓起,坚持抓好领导班子的自身建设。班子成员带头执行并遵守各项规章制度,在各自的岗位上加班加点,无私奉献,保证了生产工作的顺利完成。他们以自身的良好形象和模范行为来影响职工、凝聚人心,以实际行动,在广大职工面前树起一面旗帜,使每个车间形成一个“人人干好本职工作,维持车间整体形象”的良好局面。生产部立足于抓质量、促发展的目标,积极努力,克服重重困难,产品不合格率不断下降,质量持续提高。生产部经理姚庆忠总是鼓励车间员工说:“我们的每一项工作,都离不开每一位员工的辛勤付出,每一位员工都要时刻牢记自己是这个先进集体的一员,每个人都是公司的命脉,有大家的共同努力,我坚信我们的公司会越做越好、越做越大。”车间2016年度的各项工作已经上了一个新台阶,相信在2017年,以这个团队的能力,能使闽清聚福工艺品有限公司迎接更加辉煌的效益。

福州市“工人先锋号”“五一先锋号”

中建海峡公司闽清县坂东镇农村住房集中重建点工程(坂东村)项目部

自福州市开启百日攻坚行动以来,中建海峡建设发展有限公司闽清县坂东镇农村住房集中重建点工程(坂东村)项目部积极响应组织号召,迎难而上,主动出击,全体员工全力以赴,生产施工势如破竹,仅历时两月余,便完成了84栋楼的全面封顶,为福州市“百日攻坚”行动交上了一份完美的答卷!

为了让灾民尽早入住家园,早日恢复正常生活,项目部全体员工倒排工期、争分夺秒、加班加点、不畏困难,秉承着能打硬仗、会打胜仗的优良传统,夜以继日地进行施工工作。为此,项目部还特别制定了针对灾后重建的施工计划:进行划区域施工,细化落实工作责任,将每一项施工任务具体定时、定职、定责到人,并采取流水施工作业的方法,在极大程度上节约了人力、物力以及时间成本。中建海峡建设发展有限公司闽清县坂东镇农村住房集中重建点(坂东村)项目部全体人员以其饱满的工作激情和高效的施工效率让洪灾后的坂东村从满目疮痍、百废待兴蜕变为生机勃勃、欣欣向荣。

闽清县城关小学语文教研组

闽清县城关小学语文教研组是一个团结协作、充满活力的集体。他们当中既有德高望重的前辈,年富力强的中流砥柱,也有敢拼敢闯的后备生;既有市县骨干教师,也有市语文学科带头人。在工作中,他们互敬互助、互帮互学、爱岗敬业、严谨治学,深受学生的喜爱和家长的赞誉。

教研活动是教师成长的舞台,努力提高教研水平是大家共同的目标。教研组以课题研究为抓手,在科研中练才干,向科研要质量。去年以来,教研组共承担了省、市、县4个课题的研究,通过强化教研,教师的理论、教育水平得到了不断的提高。历年的考试中,城关小学的语文成绩均列同类学校前茅。教研组还组织学生参加各类赛事,在规范汉字比赛中,有2人获得省级二等奖,2人分别获市特等奖和二等奖;在经典诵读中,《红色礼赞》获得市一等奖。另外,在参加全县青年教师微课、一师一优的比赛中都取得了优异的成绩。但大家深知,成绩不是一个终点,而是一个起点,在今后的工作中,城关小学语文教研组的全体教师将进一步一个脚印,在语文教研教改的大路上坚定不移、自信满满地走下去。

闽清县人民法院池园人民法庭

池园法庭紧紧围绕“司法为民、公正司法”的工作主线,秉承“崇法、慎断、持正、守廉”的院训,积极落实各项司法为民措施,妥善处理各类民事纠纷,为维护辖区安定稳定做出了一定贡献。

一年来,池园法庭共受理各类民事案件245件,审结232件,结案率94.7%。审结案件中,判决131件,调解55件,撤诉46件,调撤率为43.5%。审判质效指标位居全院前列,呈现出无上访、无闹访、无申诉、无投诉、无民刑案件的“五无”良好办案效果。池园法庭对所有案件做到当日立案,方便了当事人诉讼,同时将诉前调解、庭前调解、庭中调解、庭后调解有机结合起来,做到从立案到结案调解的全贯穿,不仅提高调解率,也真正实现案结事了。另外,为了第一时间将案件材料送达当事人,法庭干警利用中午或晚上时间开展送达活动,减少了诉讼时间,提高了办案效率。同时,法庭干警在送达材料时抓住时机了解情况,就地开展调解工作,促使双方当事人尽快达成和解协议;在辖区各乡、镇开展法律咨询活动,坚持巡回办案,选择一些对当地群众有教育意义的案件实行就地开庭,取得良好普法效果。